电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

■齐言九点

# 公务员"云"考核,不妨让市民也打分

目前,济南对公务员的日常工作考评机制有了"2.0版本"。济南市公务员考核管理信息系统已经建成。公 务员每周的工作抽出十几分钟就可以随时录入保存,对一周工作梳理总结。在考核打分设计上也更人性化, 打分人员只需选择定性的客观描述,看不到分值。为了在评价上求客观,还添加了标准化的评价内容、考评 流程,评价者做选择题的形式就可以对公务员进行评价。此外,基层公务员可获得市领导"点赞"。

### "点赞"可激发工作热情

@庄秋燕:通过云平台,基层公务员 工作总结可以被市领导看到,甚至获其 "点赞",这无疑是对基层公务员莫大的 激励,一定会激发其工作的巨大热情。领 导"点赞"应该注重鼓舞的实效,不宜过 多过滥。另外,应特别重视公务员工作落 实的效果以及过程的评价,而不能将评 价系统形式化、模式化。

#### 不妨让市民也当裁判

@冯勇:对公务员考核打分为力 求公平、公正,打分系统应面向公众 持开放状态,参与打分的可以大体分 这么三个群体,分数归拢综合之后, 按照一定比值计算出一个公务员最 终的量化成绩。三个群体分别是:领 导打分,单位同事间的民主互评,全 体市民(特别是被服务对象)的评价。

#### 闻其言也观其行

@王乐良:评价的依据一是公务 员自己录入的每周工作情况,二是标 准化评价条件,看似很稳妥有效,但 有必要进行调查核实一下其工作的 实际情况,避免造假糊弄考核等情 况。公务员的工作态度作风责任心都 不是他说出来的写出来的,而是通过 一件一件为民服务的实事干出来的。

## 公务员考核,触网更需融网

□张九龙

网上购物、网上订餐、网上选座…… 在这个猪插上翅膀也能飞的时代,借助 互联网东风实现腾飞,是潮流更是趋势。 最近,济南市依托政务云平台,把公务员 考核放到了网络上,有了这个管理系统, 今后公务员考核也能"腾云驾雾",鼠标 一点定乾坤

长期以来,公务员有一套严谨的考 核制度,这对于推进各项行政工作扎实 开展很有益处,也是提高公务员执行效 率和服务意识的一种有效督促,但是,在 实际操作过程中,部分公务员出现了考 核前突击补材料、千篇一律抄模版等问 题,有流于形式之嫌

公务员考核触网,把考核化整为零,

更加注重过程评价,提高了考核的科学性 和客观性。每周抽出十几分钟,点开系统 写写"周记",不仅能够及时总结工作经验 和教训,也能回头看看自己这一周的付出 和收获。一年下来,五十多篇"周记"积累 下来,就是自己这365天的成长宝库,相信 记录者读起来,自己也是挺有成就感的, 而且,碎片化的日常"云"考核,为公务员 撰写月总结、季度总结、年终总结以及其 他各种汇报材料积累了真实的写作素材。

公务员考核触网,还适应了低碳社会 的需要。机关单位最为世人所诟病的就是 "文山会海"。上到文件通知,下到个人总 结,明明都有电子版,但是必须打印出来, 似乎只有白纸黑字才有说服力。固然,纸 质版材料有不易修改、形式严肃的优点, 但是确实有悖于现代社会无纸化办公的

精神。把公务员日常考核放到云平台上无 纸化进行,是一种突破,更是一种进步。这 种敢为人先、注重低碳、注重效率的作风 比单纯的技术革新更值得点赞。

公务员考核,触网仅仅迈出第一步, 更需要的是全面融网。从接触到融合,又 将是一次质的飞跃。网络技术、云平台技 术,说到底是一种互联网精神。在这个"云 网一体"的时代,互联网精神显得尤为可

开放、平等、协作、分享……我们期待 未来政务部门能够继续解放思想,勇立时 代潮头,通过技术创新、模式创新、思维创 新,将这些元素充分融入政务工作之中。 把云技术全方位地融入行政工作,融入百 姓生活,打造智慧云、民生云,让创新为民 之花绽放泉城。

#### ■原生态

## 即便消防改造 也不能说拆就拆

□康鹏

7月3日,小魏像往常一样来到 天桥区缤纷五洲商场内的"川妹 子"小吃店上班,却发现一夜之间 自己的店铺居然消失了。原来,这 家小吃店被商场连夜强行拆除了。 (详见《齐鲁晚报》8日C05版报道)

好好的店铺为啥说拆就拆了? 当记者采访时,缤纷五洲集团安全 部的王经理称,商场规划进行消防 通道改造,而小魏家的店铺占的位 置阻碍了消防通道的扩大,为了安 全考虑,必须要将小魏的店面进行 拆除。王经理也承认,"这个事情一 直没有达成协议,沟通得也不是很 愉快,但消防改造不能拖。

商场进行消防通道改造, 店铺可能要面临拆除,这本无可厚 非,但在拆除之前,商场应该做好 安置工作,即使无法帮助业户找到 合适的搬迁位置,最起码也应该和 被拆业户平等协商达成协议。若是 在没有和业户协商好的情况下,就 采取粗暴手段,趁着夜间将业户的店 铺强行拆除,无疑是一种蛮不讲理的 霸道行为,不但违背了当初的协议, 恐怕也涉嫌违法。而若是为了安排 家店铺,而强拆另一家店铺逼着对方 搬走,这就更让人不齿了

消防改造,并不能成为商场 强拆业户店铺的理由。对于商场 的强拆行为,希望相关部门来管 一管。同时也希望商场能对问题 妥善处理,别因强拆行为而砸了 自家的牌子。



-扫,剪子 巷邀您张口 就评!



红星美凯龙全球家居生活广场【济南商场】 地址:天桥区北园大街225号(北园大街历山路交汇处) 电话: 0531-55530888 http://weibo.com/jnhxmkl

€全国统一服务热线:4008 213 213 www.chinaredstar.com M红星·美凯花 —www.mmall.com















3倍退差













